

牧者心聲之三

主題：活得有層次

金句：原來我們不是顧念所見的，乃是顧念所不見的。因為所見的是暫時的，所不見的是永遠的(林後四 18)。

保羅在收到關於哥林多教會的好消息時，他內心湧動著興奮，使他寫下以上所言，盡顯他人生的焦點、活著的盼望及屬靈的眼界。

雖然坊間寫保羅生平的作品海量，但他的人生絕對不是史詩式的。使人感喟遂深的，倒是在旦夕間，他從法利賽人，變成了傳揚基督福音的使者。他竟然能夠把先前以為有益的，從今以後因基督都當作有損的 (腓三 7)。他的價值觀，人生觀全然改變。盡顯基督那改變人生命的能力。

作為法利賽人的保羅，其敬虔之道，便是虔守摩西律法及後來更發展出共六百多條法規，即口傳律法。這是他本來看為有益的，但律法主義的問題是誤導人活在生命的表層裡。內在生命卻可以完全背離神，可說是陽奉陰違。

細看耶穌時代被祂痛斥的法利賽人，其問題便是如此；表層遵守律法，別人看了盛讚其敬虔，法利賽人便被公認及推崇為義人，他們因而自我感覺良好，昂然佇立在眾人之上。如此，表層的敬虔舉措提供了心靈的安舒區。活在這安舒區內，有如暖水煮鍋裡的青蛙，直到有一天，他們被主丟棄，在天國的門外哀哭切齒，卻追悔莫及。

真正的敬虔，必須要察覺在表層的世界之外，還有一個龐大的，肉眼不見的屬靈世界。為了要與這非物質的世界接觸，我們必須啟動我們內心的感悟力。其啟動是需要與活著的基督建立關係為始，每天藉著靠近祂，習練與祂同行，我們內在生命自然而然地成長起來。通過這內在生命的高度感應力，我們便能如保羅所力陳的，感悟一個肉眼所不見的，非物質的，屬靈的世界。它是何等真實地存在。

只要我們與它聯上，不單只我們內在生命越發強大，野視也豁達融通。在處理世事上能更精準，在處理人事上更大度。這種人越活越感到自己的無知，唯有好學不倦，充實自己。他越親近神越察覺自己渺小，唯有不亢不卑地活下去。與他相處，別人不難現他的生命渙散著屬靈的親和力，湧動著磅礴的氣場。

在此，彼得在寫他的遺書時，有此遺言給眾教會：...有了信心，又要加上德

行。有了德行又要加上知識。有了知識，又要加上節制。有了節制，又要加上忍耐，有了忍耐，又要加上虔敬。有了虔敬，又要加上愛弟兄的心，有了愛弟兄的心，還要加上愛眾人的心（眾人的心不在原文內；彼後一 5-7）。這是一個拾級而上屬靈生命成長的階梯，映現出屬靈世界的倫理觀，是以愛心為顛峰。換言之，追求屬靈的世界，與主同行的生命，其必然能活出愛。愛大了，內在生命也強大了，人也寬廣了，活得舒坦了，再不戚戚於貧賤，汲汲於富貴。心中只求成就上頭而來的人生使命。

這樣的人活著，便是基督。他是一切活在基督裡的人的極致版。

活在當下，我們不能不顧眼前的需要（例如抗疫的措施），因為物質的世界是真實的，其是神所創造的。然而，那眼睛看不見的世界也是神所創造的。我們不應因視而不見而把它置諸不理。因為與那屬靈的世界聯上，將大大影響著我們如何活在當下。

請不要忘記，在世活為人子的耶穌，祂受苦、遇難，然後從死裡復活。藉著這復活的靈體，祂便能與我們在屬靈的世界裡，不受時空限制地，隨時隨地與我們聯上，不像祂在世上，只能藉著人的身體，才能與祂的門徒一起生活。如今這種靈裡同在的模式，是更為優勝和完美的。這便是祂在約十四 16 所應許門徒的：**我要求父，父就另外賜給你們一位保惠師，叫他永遠與你們同在。**接下來，祂又於十六 7 告知門徒：**...我若不去，保惠師就不到你們這裡來，我若去，就差他來。**另一位保惠師便是聖靈。換言之，藉著另一位如耶穌一樣的保惠師聖靈，離去的保惠師耶穌，將永遠與門徒同在。這一個更為妥善的安排，目的是要把門徒生活在物質世界的範疇，提升以致擴大至屬靈的世界。

請不要辜負主的美意。

末了，我極為渴望能二者共濟，好好地活我的兩個世界。

但願你也如此：與復活的主聯上。互勉

主僕

永信手上

主曆 2020 年 4 月 9 日受苦節前夕。